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Projet d’action culturelle pour la ville de Saint Junien, dans le cadre de Saint-Junien la Rouge.

“Oui je vais leur faire des crêpes, et puis je mettrai tout sur la table, le fromage, la confiture, le jambon, la cassonade, les champignons, les œufs frits, les restes de fromages, le miel, les saucisses qui restent, le Nutella, et chacun se servira à sa guise, à son goût, à son plaisir, et on s’en fera péter la bousine (…)”.

Extrait de “À combien de la carreaux de la marge?” d’Emma George

Pour nous, il était important que le projet d’action culturelle fasse écho au projet de la compagnie de monter le texte d’Emma George “À combien de la carreaux de la marge?”

Ce texte raconte l’histoire d’une femme dans sa vie professionnelle, familiale et amoureuse.

Pour ce projet, nous sommes une équipe de femmes, portant un texte écrit par une femme qui résonne de manière forte avec des problématiques contemporaines : après les luttes de nos mères, notre supposée émancipation, qu’en est-il de notre place aujourd’hui ?

La proposition de la Mégisserie de reconstituer un décor des années 50 pour l’évènement “Saint-Junien la Rouge” nous a donné envie de travailler à partir des objets, pour deux raisons.

La première est que dans plusieurs des textes dont est composé “À combien de la carreaux de la marge?”, nous voyons poindre l’importance des objets, comme si ceux-ci étaient des bouées de sauvetage pour cette héroïne devant qui tout bascule; elle s’accroche aux objets comme pour s’accrocher à une réalité qui se dérobe.

“Je me dis je vais faire de la soupe. C’est l’heure, c’est la saison, il fait déjà nuit, je me dis la soupe tiens elle sera faite, on est en hiver, on va pas traîner de toutes façons, on a froid. (…)

Je regarde la pendule. Je vois que l’eau bout. Tiens je vais mettre des lentilles, un peu de fer. J’entends et j’écoute les gamins qui courent là-haut et ça court et ça fait un bruit pas possible, je souris, je me dis ils vont être crevés ce soir, ils auront bien rigolé.

Je pose le couvercle. Je pose mon regard sur la pendule. Tiens j’aurais pu mettre du laurier, le problème c’est qu’une fois sur deux j’en mets, je mixe et j’oublie de l’enlever alors ça fait une soupe qui gratte me dit mon fils. Immangeable même il faut bien l’avouer. Ou alors il faut la passer.(…)

Je redescends. Je regarde la pendule. Bon je vais mettre la table.”

“Il y a les ports de Hambourg Le Havre Dunkerque New York

Il y a deux bagues sur mes dix doigts

Il y a l’accent picard 

Il y a un verre de vin rouge posé sur la table

Il y a Moscou dans ma tête

Il y a la solitude des matins d’été

Il y a des tiroirs qui s’engouffrent

Il y a des prises qui fonctionnent mal

Il y a des lubies qui semblent éternelles

Il y a des miroirs trop présents

Il y a trop de stylos qui ne fonctionnent plus

Il y a 7 livres ici que je n’ai pas encore lus

Il y a un frigo sale qui va le rester (…)”

Extraits de “À combien de la carreaux de la marge?” d’Emma George

La deuxième est le questionnement sur la Femme puisque les années 50 ont vu émerger toute une collection d’objets ménagers destinés à “libérer la Femme”!

Notre projet est donc de collecter auprès des gens des ustensiles de cuisine (qui fonctionnent!) créés pour faciliter la vie de la ou du cuisinier(e), gagner du temps, se fatiguer moins… bref des objets comme l’ouvre-boîte électrique, le mixer, le couteau à huîtres éléctrique, la yaourtière, le mousseur à lait, le légumex, le couteau électrique…

Et d’enregistrer les propriétaires parlant de leur objet (depuis quand il le possède, la fréquence d’utilisation, si c’est un cadeau…) mais aussi le son de ces objets et ainsi de créer un univers sonore (par Marion Castor la créatrice sonore de la compagnie) destiné à être diffusé dans le “Musée Electroménager” 

Ce musée temporaire (en echo à l’intérieur des années 50) fera l’objet d’un VERNISSAGE et d’un FERMISSAGE.

Nous avons imaginé pour le vernissage donner vie au décor des années 50 créé par la Mégisserie en faisant une “visite guidée” de cet intérieur par la maîtresse de maison, ménagère-féministe (Marilyne Lagrafeuil, comédienne de la compagnie mise en scène par Gwenaelle Mendonça) qui nous conduirait jusqu’au Musée électroménager.

Puis le Fermissage clôturerait l’exposition par un “FESTIN ÉLECTRIQUE”, ce Festin serait concocté en direct par les propriétaires des objets prêtés, uniquement avec les ustensiles exposés. Cette performance culinaire serait ouverte au public, convié évidemment à déguster le  festin final (bien sûr la porte n’est pas fermée aux nouveaux cuisiniers munis d’un couteau électrique, batteur ou autre sorbetière...).

Qu’arrivera-t-il dans nos assiettes? Quel menu cela donnera-t-il? Nous ne le savons pas!

Une chose est sure, c’est que la préparation de ce festin sera à 60000 volts!
N.B. le projet peut aussi avoir sa place dans le cadre du Festival “Made in Limousin et pas tout à fait”
LE FESTIN ÉLECTRIQUE

ORGANISATION ET PLANNING
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2/3 semaines avant la date d’installation du Musée.
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A définir











1 semaine/ 3 intervenants





Les réunions et l’évènement seront filmés.





Recontre avec l’Association Impact afin de leur expliquer notre projet et se greffer à eux pour la collecte des ustensiles.








Recherche de partenariats avec des commercants et producteurs locaux en vue du “Festin électrique” lors du FERMISSAGE du Musée électroménager. 








Réunion d’information afin d’expliquer le projet aux futurs participants


Rencontres à domicile (le soir et le week-end) pour recueillir les témoignages sur leurs ustensiles (enregistrement des participants + son des ustensiles)


Préparation de la “visite guidée” du décor années 50 et du Musée électroménager par l’équipe de la compagnie (en journée)








Montage de la bande son du Musée électroménager








Dépôts des ustensiles par les participants à la Mégisserie / Remplissage de “l’étiquette d’exposition” sur laquelle figurera : nom du généreux donateur, date d’acquisition, fréquence d’utilisation de l’objet.








Installation du Musée électroménager avec la participants (salle de réunion-vidéo ou autre à définir)


Installation des ustensiles et de leurs étiquettes, du système de diffusion du son, de l’éclairage…


VERNISSAGE 


Visite du décor années 50 vers le Musée électroménager par la compagnie.








Durée de l’exposition du Musée électroménager.








Réunion de préparation du Festin électrique avec les participants, élaboration du menu…


Préparation du Fermissage (recherche d’accessoires et matériel, préparations préalables…)


FERMISSAGE- FESTIN ÉLECTRIQUE


Démontage














